商报热线:22209999 发行热线:22200555

zhujiang business

2023年5月9日 星期二

珠汀商报

官方微信





佛山+APP

编辑:黄秀娴 版式:王叶进 林春梅 校对:梁伟成

牢记殷殷嘱托 在推进中国式现代化建设中走在前列

顺德区召开区委常委会(扩大)会议

把握危中有机又善于危中寻机 努力实现二季度经济"半年红"

珠江商报讯 记者吴景邦报道: 5月8日,佛山市委常委、顺德区委书 记刘智勇主持召开区委常委会(扩 大)会议,传达学习中共中央、广东省 委关于认真学习宣传贯彻《习近平著 作选读》第一卷、第二卷的通知精神; 传达学习习近平总书记4月21日在 二十届中央全面深化改革委员会第 一次会议、4月28日在中共中央政治 局会议、5月5日在二十届中央财经 委员会第一次会议上的重要讲话精 神;传达学习习近平总书记给中国农 业大学科技小院学生的回信精神,以 及研究下阶段贯彻落实工作。

会议强调,要按照党中央、省委 和市委要求,结合主题教育大兴读 书学习之风,认真研读党的二十大 报告和党章,学好用好《习近平著作 选读》《习近平谈治国理政》《论党的 宣传思想工作》等重要著作,并与学 习贯彻习近平总书记在广东考察时 的重要讲话、重要指示精神有机结 要坚守共产党人的初心本色, 时刻不忘我是谁、为了谁、依靠谁, 认真践行全心全意为人民服务的根 本宗旨,深入基层调查研究,沉到一 线察实情、听民意,实实在在解民 忧、纾民困,切实做到为群众谋幸 福,为地方作贡献。要结合党中央 对主题教育的全面部署,坚持以学 促干,把学习成效转化为坚定理想、

锤炼党性的高度自觉,转化为做好 本职工作、推动事业发展的生动实 践。要组织引导全区党员干部通过 学习,坚决贯彻新发展理念,着力构 建新发展格局,全力做好最友好的 制造业强区建设、以水美城以水兴 城、城市品质提升、民生事业发展等 各项中心工作和重点任务,努力推 动顺德高质量发展先行示范区建 设,谱写中国式现代化的顺德篇章。

会议强调,要把准改革正确方 向,聚焦改革重点难点,深入开展调 查研究,完善改革落实机制,切实以 改革创新破解难题。要加大企业创 新支持力度,积极鼓励、有效引导民 营企业参与国家重大创新,一体推进 科技创新、产业创新和体制机制创 新,不断激发高质量发展动力活力。 要有序推进国有企业改革,组织开展 新一轮国企改革深化提升行动,不断 提高企业核心竞争力,健全完善国资 监管制度体系,更好发挥国有经济对 全区发展的战略支撑作用,持续提升 国资国企核心竞争力和可持续发展 能力。要大力支持保障民营经济发 展,认真落实领导干部联系服务企业 制度,与企业建立"热线联系",千方 百计助企纾困,支持企业增资扩产、 开展数字化智能化转型升级,全面夯 实制造业发展根基。

会议强调,要坚持稳中求进工

作总基调,完整、准确、全面贯彻新 发展理念,强化"稳进增效、除险清 患、改革求变、惠民有感"的工作导 向,统筹推动经济运行持续好转、内 生动力持续增强、社会预期持续改 善、风险隐患持续化解。要科学研 判当前经济形势,坚定战略自信,运 用好抓经济工作的科学方法论,既 正视困难又坚定信心,既把握危中 有机又善于危中寻机,牢牢掌握工 作主动权,找准工作切入点和发力 点,全面发力,推动顺德经济实现质 的有效提升和量的合理增长。要齐 抓共管责任到人,各级各部门管行 业就要管统计、管经济发展,全面细 化量化各项工作举措,强化专班推 进、闭环落实,持续恢复和扩大内生 需求,激发市场主体活力,努力实现 二季度经济"半年红",为完成全年 经济发展目标任务打下坚实基础。

会议强调,要锚定高质量发展 这个首要任务持续发力,在优势领 域做大做强,在短板领域加快突破, 着力构建现代化产业体系。要培育 产业发展新动能,推动工业强基增 效和转型升级,全力推进项目投资 建设,提升产业链供应链现代化水 平。要加强人口形势科学研判与分 析,增强促进人口长期均衡发展的 使命感责任感,持续提高优生优育 服务水平,努力实现人口和经济社

会持续协调健康发展。加强对生育 政策的宣传解读,强化政策落实,一 体统筹考虑婚嫁、生育、养育、教育 等,制定落实各项支持配套政策,促 进生育政策和相关经济社会政策有 效衔接,推动公共服务资源配置更 加科学合理。

会议审议通过了《关于加快建 设"志愿顺德"推进志愿服务事业高 质量发展的实施方案》。会议强调, 要把志愿服务工作放在经济社会发 展大局中来谋划推动,与乡村振兴、 "百千万工程"、城市品质提升、基层 治理等中心工作紧密结合,不断提 升志愿服务贡献度。要立足顺德, 打造一批具有鲜明时代特征和顺德 特色的服务品牌,让志愿服务成为 靓丽的城市名片。要完善志愿服务 工作统筹领导,做好顶层设计,构建 政府推动、社会参与的多元机制,充 分调动和利用社会各方资源资金, 广泛动员群众参与志愿服务,营造 "人人可为、处处可为"的浓厚氛 围。要不断拓宽志愿服务领域,深 化志愿服务内容,创新志愿服务方 式,推动志愿服务活动提质增效。 要借鉴吸收先进地区的好经验好做 法,结合顺德实际,抓好各项工作落 地落实,让志愿服务贴近实际、贴近

生活、贴近群众。 会议还研究了其他事项。

区委农村工作会议暨贯彻省委市委"百县千镇万村高质量发展工 程"推进高水平城乡区域协调发展动员大会召开

力争在全省全市高水平城乡区域 协调发展中全面领跑、提供示范

5月8日,区委农村工作会议暨贯彻 省委市委"百县千镇万村高质量发 展工程"推进高水平城乡区域协调 发展动员大会召开。会议深入贯彻 落实党的二十大精神和习近平总书 记视察广东重要讲话、重要指示精 神,认真落实中央和省委、市委部署 要求,部署推进乡村振兴和"百县千 镇万村高质量发展工程"工作。佛 山市委常委、顺德区委书记刘智勇 出席会议并讲话,区委副书记、区长 区柱明,区人大常委会主任刘铭恩,

区柱明传达了省委、市委农村

工作会议暨全面推进"百县千镇万 村高质量发展工程"促进城乡区域 协调发展动员大会精神。

区政协主席冼阳福出席会议。

珠江商报讯 记者吴景邦报道: 作的重要论述以及对广东提高发展 平衡性协调性的重要要求,把思想 和行动统一到习近平总书记、党中 央决策部署上来,坚决落实省委、市 委工作部署,把推进乡村振兴和"百 千万工程"作为重大政治任务抓实 抓好,主动把握"百千万工程"这一 难得的历史机遇,要有竞标争先的 雄心壮志,为推动产业转型升级、壮 大县域经济开辟新的空间和道路, 为广东在中国式现代化建设中走在 前列贡献顺德力量。

刘智勇强调,要锚定目标、突出 重点,切实抓好乡村振兴各项工

作。要突出抓好乡村产业振兴,着 力打造特色产业集群,以"园区化" 思维抓农村产业发展,构建现代农 业初、深加工体系,围绕 一二三产业融合发展。要突出抓好 强"双中心、多组团"格局,打赢打好 宜居宜业和美乡村建设。深入实施 治水大会战,深入推进城市更新,加 乡村建设行动,统筹做好村庄布局 规划,分类推进村庄发展,推动城乡 基础设施和公共服务均衡发展,不 断健全农村集体长效收益机制,让 农村农民共享更多改革发展红利。

刘智勇强调,要加快行动、真抓 实干,以"百千万工程"推进高水平 城乡区域协调发展。要加快建设现 代产业体系,坚持制造业当家,各有 关部门要加大工作力度,出实招、出 真招、出硬招,让最友好的制造业强 区建设早出形象、早见成效。要加 大招商引资力度,瞄准机器人、新一 代电子信息等产业实施精准大招 商,加快形成新的发展动能,同时全 力解决好本土企业发展所需,促进

快推进公共服务均衡供给,通过优 化全区公共服务资源布局,提升公 共服务供给水平,提高以人为核心 的新型城镇化质量,让群众有更多 获得感、幸福感,力争在全省、全市 高水平城乡区域协调发展中全面领

跑、提供示范。 刘智勇强调,要坚持和加强党 的全面领导,进一步完善党领导农 村工作、推进"百千万工程"的组织 体系和工作机制,加强重点项目要 素保障,强化考核激励,充分调动社 会力量参与,推动乡村振兴和"百县 千镇万村高质量发展工程"各项工 作落地见效。

会上,区农业农村局、乐从镇、 陈村镇仙涌村主要负责同志分别作





5家顺企获评首批全国项目管理标准化试点 企业,试点数量在全国领先。/活动主办方供图

珠江商报讯 记者卢洁 敏报道:5月8日下午,由 品牌强国先行工程组委会、 广东省企业品牌建设促进会 主办, 佛山市顺德区产品质 量协会等单位协办的 "2023品牌强国佛山论坛" 在顺德召开,会上,5家顺 企获评首批全国项目管理标 准化试点企业,试点数量在 全国领先。

本届论坛以"品牌新力 量 品质新生活","创新 创 业 创造"为论坛主题,以 "品牌强国 佛山先行"为口 号,旨在引导企业树立品牌 建设标杆,促进企业提升质 量管理水平。

"国家高度重视品牌建 设,强调要'推动中国制造 向中国创造转变、中国速度 向中国质量转变、中国产品 向中国品牌转变'。"国家标 准化管理委员会原主任、国 家制造强国战略建设咨询委 员会委员、国家标准化战略 实施专家咨询委员会执行主 任委员纪正昆表示。

会上举行了创新创业创 造大赛启动仪式、2023品 牌强国先行工程三大项目发 布仪式,多位行业大咖作主 题演讲。会上还为广东大地 伟业环保包装科技股份有限 公司、广东圣堡罗门窗科技 有限公司、科顺防水科技股 份有限公司、广东福田电器

有限公司、佛山市嘉峻制衣有限公司这5家 获评全国项目管理标准化试点的顺德企业颁 发牌匾。在全国11个试点企业中,顺企占5 席,数量为全国最多。会上还为4家获评质 量信用3A等级企业的顺德企业授予牌匾。

一直以来,顺德积极推动区域品牌建 设,累计拥有101件集体商标、3件地理标 志保护产品、1件地理标志证明商标,约占 佛山集体商标总量30%。本届论坛落地佛山 顺德, 充分契合了顺德全力提升区域品牌影 响力的理念, 也是对佛山品牌工作的肯定。

顺德区委统战部副部长、区工商联党组 书记朱艺婷表示,要唱响顺德品牌,为佛山 经济高质量发展贡献顺德力量、顺德经验, 为广东乃至全国提供高质量发展的顺德样

品牌是赢得市场竞争的核心资产之一, 区域品牌是产业高质量发展的重要标志。近 年来,顺德以"集体商标"和"证明商标" 为基础,通过培育、发展、保护"三步走" 推动区域商标品牌发展战略。目前"香云 纱"成功入选中欧地理标志协定互保名单, "云纱故里""顺德家具"集体商标注册成 功, 香云纱、伦教糕、顺德红米酒这顺德三 项地理标志产品2022年产值超3亿元;"均 安草皖"地理标志证明商标通过初审,"桑 麻黑毛节瓜"等地理标志证明商标、"陈村 粉""乐从鱼腐"等地理标志保护产品的申 请工作正在积极推进中。美的、碧桂园均入 选2022年中国500最具价值品牌榜,顺德 "红荔"酒身价过百亿元。顺德企业正不断 创新质量管理模式,以贯彻全链条的高质量 产品、服务水平铸就公众和社会的正面认 知,造就顺德品牌力量。值得一提的是,顺 德积极培育、大力推动区内企业评先争优, 出台《佛山市顺德区推进产业质量提升扶持 办法》,构建质量基础设施NOI"一站式" 服务,引导企业提高产品质量和企业经营管 理水平。 顺德区市场监督管理局方面表示,接下

来将继续推动规模效应向品牌效应转化、制 造强区向品牌强区转变, 打造区域优势品 牌,推动顺德经济高质量发展。

家顺企

准